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Teopist mipn

SmicT JeKIl

Sarajbra iHGOpPMAIli PO KYPC

MeTpudHi Ta ICEBIOMETPUYHI TIPOCTOPHU
OsHavenHs
Hacnigku 3 akciom
IIpukmaan
Kyni ta cdhepu
Tomosioriss METPUTHOTO MPOCTOPY
T'panwnia mocitoBHOCTI, TPAHMYHMH TTEepexis mij 3HAKOM BijI-
CTaH1
Cekpenmniitni o3Ha49eHH
Bincrans BLI TOYKM 10 MHOMKHHHA



Teopist mipn

L'\Siaxl‘au'lea indopmanis n1po Kypc

[ndopmariist 1po Kypce

— Hazpa guctmmainm: Teopis mipm Ta imrerpasa.

— JlexkTop: Kagens Borogumup Muxaitmosuy.

— TpuBasicTs Kypcy: OIUH CEMECTP, HAMPUKIHIT iCTIUT.
OcHogHa JiTepaTypa:

Kamenns B.M. Kypc dysKIioHabsHOTO aHaaizy Ta Teopii mipw.
igpyunuk. — JIbBiB, 2012. — 590 c.

HomoMizKHa, JiTepaTypa:

Haramcon U. T1. Teopust pyukmit BeIecTBEeHHON TEPEMEHHOMN. —
M.: Hayxka, 1974. — 480 c.




Teopist mipn

LB&I‘&J‘II:H& indopmanis n1po Kypc

Morusaris

[Tepesaru Ta memoiku interpasa Pimana. [puknan: dyukmia JTi-
pixJjie He iHTerpoBHa 3a PiMaHOM, ajie BOHA € TpaHUIE0 oOMexKe-
HOI TIOC/TIIOBHOCT] 1HTErPOBHWX (DYHKITIH.

(Iloapoburi Ha “mgomi”).



Teopist mipn
LMETPH‘[Hi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

L Oamasenms

Hexait X — menopoxkusg muokuaa. OyHkmig apox 3Minaux p: X X
X — RT HasmBaeThCd MCEBIOMETPUKOI0 Ha MHOXKuHI X, AKITIO
BOHA Ma€ TaKi BJIACTUBOCTI:

1. p(x,x)=0;

2. p(x,y) = p(y, X) (cumerpuunicTs);

3. p(x,2) < p(x,¥) + p(y, Z) (mepiBHicTb TPUKYTHUKA).
[TepepaxoBani BuIlle BJACTUBOCTI HABWBAIOTHCST AKCIOMAaMU ICEB-
nomerpukn. s sesmaunu p(X, y) BUKOPHCTOBYIOTH 1€ T€PMiH
Bigcrans (abo qucraniis) Mix esemenTamu X 1 ).
[IceBioMeTPUKY HA3UBAIOTH METPUKOIO, SKIIO BOHA 3a0BOJILHSIE
JIOJIATKOBY aKCIOMY HEBUPOJI2KEHOCT1

4. gxmo p(X,y) =0, 10 X =Y.

MHoxKuHa i3 BBEJEHOK Ha Hiil (IICEBIO)METPUKOI HAZHBAETHCS
(1CeB 10 ) METPUIHUM TTPOCTOPOM.




Teopist mipn
Merpuuni Ta nCeBIOMETPUYHI IPOCTOPH

L Hacnigku 3 akciom

OriHka 3HU3Y JIOBKUHU CTOPOHU TPUKYTHUKA!
p(Xv Z) Z |:0(Xay) - p(Z,y)| :
o ouinky 4acTo BUKOPUCTOBYIOTH y hopmi

lp(x,y) — p(2,¥)| < p(x, 2).

HepiBHicTh MHOTOKYTHHKA:

p(X1,Xn) < p(X1,%2) + p(X2,X3) + - .. + p(Xn—1, Xn).
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Teopist mipn
LMETPH‘[Hi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

L ITpuxknann

Haitsigomimuit mpukaa — e MHOXKHHA R BCix gificHUX 4Uncen 3
MeTpukoo p(X,y) = |X —y|.

Ille oaun Bigomuil npukia — ue MHoxkuHa R” Bix psaxis aiii-
CHUX 9ucesI TOBXKUHU N (iHIIa Ha3Ba — JICHUX BEKTOPIB 3 N KO-
OpJINHATAMMU) 3 METPUKOIO

> X — yil?,

k=1

p(x,y) =

Iie Xk, Yk — 1ie KOOD/IMHATU eJeMeHTIiB X, V.

[Migmuoxuna npocropy X, Haginena (ncesmo)merpukoio 3 X, Ha-
3MBAETHCS MAIPOCTOPOM (TICEBI0)METPHIHOTO TPOCTOPY.
TakuM amHOM, posrasgmaroudn mampoctopu B R abo R”, orpumy-
€MO BeJINYe3HY KIIBKICTE IHINX TPUKJIA/IIB.




Teopist mipn
LMeq*pu'smi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

L ITpuxknann

B mMaremarnanoMy anasizi MaB PO3TIASJATUCS IIE OJTMH TTPUKIAT
— npocrip C(K) Bcix HemepeBHUX iHCHO3HAYHUX (DYHKII 3 Me-
TPUKOIO

p(x,y) = max|x(t) — y(t)].

teK

Y sunaaky K = [a, b] signosinuuit npocrip C(K) nosnagaerses
Cla, b].
Ha 6yne-sxiit muoxkumi X MOXKHA, PO3TISHYTH JUCKPETHY METPH-
Ky: p(X,x) =0, a axmo X # y p(x,y) = 1.
Muozxkunaa X 3 JUCKPETHOIO METPUKOIO HA3UBAETHCS JTUCKPETHUM
METPUYIHUM POCTOPOM.




Teopist mipn
Merpuuni Ta nCeBIOMETPUYHI IPOCTOPH

I—Hpnxnagn

[TceBjiomerpuku, siki HE € METPUKAMU

ObrosopuTn



Teopist mipn
LMeq*pu'smi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

LKyni Ta chepu

Hexait X — merpuarmii npoctip, Xg € X, r > 0. CuvBonavn
Bx(xo,r), Sx(Xo,r) Ta Bx(Xo,r) mo3HauatoThCst BIAIOBIIHO Bif-
kputa Kyns, cdepa Ta 3aMKHEHA Kyad pajiyca I 3 TEeHTPOM B
Xo:

Bx(xo,r) ={x € X : p(x, %) <
SX(XOa r) = {X €X: p(XaXO)

}s
b

Bx(xo.r) = {x € X : p(X, %) < r}.

r
r

HAximo 3po3ymino, npo gruit TpocTip #ige MOBa, MO3HATEHHS CKO-
poaytors 110 B(Xo, 1), S(Xo, r) Ta B(Xo, ).




Teopist mipn
Merpuuni Ta nCeBIOMETPUYHI IPOCTOPH

[ Kyni ta chepu

[Tpukaju

ObrosopuTn
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Teopist mipn
LMETPH‘[Hi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

LKyni Ta chepu

Bupasu

1.1 Hexaii 1 < ra2, Xo € X. Toui B(xo,r1) C B(xg, r2). Un
[IOBHHHE I1e BKJIaJeHHsS 6yTu crporum?

1.2 IHosecru, mo axmo B(xq,r) N B(xg, r2) # (), o
p(X1,X2) < ry + r2. Yu mae micie 3BOPOTHE TBEP/2KeHHs?

1.3 Ha npuksiaii METPUYHOIO IPOCTOPY, SKUH CKJIAJAEThCH 3
Tprox 1090k {0, 1,2} 3 MPUPOIHOIO METPUKOIO, JIOBEITh,
10 3aMKHEHAa KyJIid OUIBIIOro pajiiyca MO¥XKe CTPOTO
MICTUTHCS Y 3aMKHEHI# KyJi MEHIoro pajiyca (3BUdaiiHo,
IEHTPH KYJIb TIPHU [[HOMY 30iraTuch He TOBUHHI). SIKuM
MO2Ke OYTH CIIiBBiIHOITIEHHS PAAiyCiB ¥ CTPOTO BKJIAJIEHUX
3aMKHEHUX KYJIb B METPUYHOMY IIPOCTOPI?



Teopist mipn
LMETPH‘[Hi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

L Tomomnoris MEeTPUYHOTO IPOCTOPY

Tonosoris (ncesao)merpuanoro npocropy X 3a0a€ThCs 3a J0TI0-
Moroio 6a3m OKOJIiB KoKHOI Touku. Taxky 6a3zy dhopMmyoTs KyJji
JIOBLJIBHOTO Pa/IlyCy 3 IIEHTPaMU B JIaHI TOYII.

Hownaanime: wexait A C X, X € A. EjeMenT X Ha3UBaE€ThCs
BHYTPIIIHLOI0 TOUKOK MHOXKUHK A, gKIno icuye take r > 0, 1o
B(x,r) C A. Buyrpimuicrio MHOKMHI A Ha3WBAETHCST MHOXKMHA

o
A BCix BHyTpimmHiIX Towok muOKIEA A. [Tigmuoxuna A npocropy

o
X Ha3WBAETLCA BIIKPHUTOIO, SIKIIO A= A; IHIITIMHA CJIOBAMHE, AKIIO
pasoM 3 By Ib-gKO0 CBOEI TOYKOI MHOXKWHA A MicTUTH medaky
KYJII0 3 IIEHTPOM Y Tiit TodTli.




Teopist mipn
LMeq*pu'smi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

Lrpaﬂnux HOCAiI0BHOCTI, TPAHUYHUI Hepexif mifg 3HaKOM Biacrani

[ocainosuicTs (Xp) enementis (1cesno)mMerpudHOro mpocropy X
36iraeThes 70 enementa X € X, skiio p (Xp, X) —— 0.
n—oo

Tax camo, gK 1 B aHaJ1i3i, 118 30iKHOCTI BUKOPUCTOBYOTHCS I10-
snagens Xp — 0, Xxp —— 0, abo limp_o0 Xp = X.
n—oo

Teopema. Hexait limp_yoo Xnp = X 12 limp_o0 Yn = ¥. Tomi

limn_c0 p(Xn, ¥n) = p(X, ¥).

Bmpasn.

1.4 'V merpuunoMy mpocTopi B 30i2KHOT TOCIIIOBHOCTI JIATITE
OJTHA T'PAHUIIA: SKITO liMp 00 Xp = X Ta limp_00 Xnp = ¥, TO
X=y.

1.5 JloBemiTh, 110 FKIMO y TICEBIAOMETPUIHOMY TPOCTOPI B
KOXKHOI 3012KHOT ITOCIIIOBHOCTI JINIIIE OHA TPAHUIIA, TO Hei
ITPOCTIp — METPUIHUT.




Teopist mipn

LMETPH‘[Hi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH

Lc

eKBEHIIIHHI 0O3HAYEHHS

OCKiJIbKH [ICEBIOMETPUYHUN TIPOCTIP € BOJHOYAC 1 TOTOJIOTIIHAM,
V TICEBJIOMETPUYHUX TPOCTOPaX BU3HAYEHI BCI OCHOBHI TOMOJIOTI-
uHi moHATTHA. OCOBJIUBICTIO 2K TICEBIOMETPUIHUX TPOCTOPIB € MO-
2KJUBICTH €KBIBAJIEHTHOTO O3HAYEHHS TOIOJOIIYHUX HOHATH 4e-
pe3 30iKHICTb 1OCJIIT0BHOCTEIA.

Hexait A — migmuoxkuma ncesnoMerpuunoro mnpocropy X. Touka
X € X Ha3WBaEThCA TOYKOIO 3AMWKAHHA MHOXKWUHU A, AKII0 icHye
IIOCJIIIOBHICTE eJIEMEHTIB X, € A, 301:KHa 10 X. 3aMUKAHHAM ij-
MHO>XKWUHUA A HA3UBaAETHCA MHOXKIHA Z BCiX TOYOK 3aMUKaHHA MHO-
xunn A, Iligmuoxuna A npocropy X Ha3sHBaeTbhCs 3aMKHEHOIO,
gkmo A = A; iHmmMm c0BaMu, SIKIO MICTATH yci CBOI TOYKM
samukanng. Ilinvmpoxuna A C X 6yze BlakpuTowo, gaxmo 11 go-
IIOBHEHHYA 3aMKHECHE.



Teopist mipn

LMETPH‘[Hi Ta [ICEeBJOMETPHUYUHI IPOCTOPH

Lc

eKBEHIIIHHI 0O3HAYEHHS

BarkjinBe 3ayBarkeHHsi

TomosorivHl BIACTUBOCTI MHOXKWHU 3ajI€KaTh BiZlT TOTO, B AKO-
My TMPOCTOPI MU IF0 MHOXKWHY Po3ryisiaemMo. CKaskKiM0, MHOXKWHA,
A =1[0,1) B mpocropi X1 = [0, 00) 3i 3BUUaiiHO0 TOMOJIOTIE0 G-
Je Biakpuroto, B upocropi Xp = (—00,1) Oyje 3aMKHEHOI0, a B
pocropi X3 = (—00,00) He Oyje HI BIAKPUTO, HI 3aMKHEHOIO.




Teopist mipn

LMeq*pu'smi Ta [ICEeBJOMETPHUYUHI IPOCTOPH

Lo

eKBEHIIIHHI 0O3HAYEHHS

Hexaii X, Y — (ucesgo)merpuuni npocropu. @yuxuia f: X — Y
Ha3WBAETHCA HETTEPEPBHOIO, SIKIIIO BOHA MEPEBOINTH 301K HI TTOCITi-
IOBHOCTI v 30612KHi:

V(Xn), X € X (Xn — X) = (f(xn) — f(x)).

Oyuknis f: X — Y 3amoBosnbrge ymony JImmmig 3 KOHCTAHTOK
C > 0 gximo g JoBlabHux X, ¥ € X Mae Miciie HepiBHICTD

p(f(x), f(y)) < Cp(x, ).

Teopema. 3 ymoBwm Jlimmuiist BUMIIMBAE HETEPEPBHICTE.




Teopist mipn
LMeq*pu'smi Ta IICEBAOMETPHYHI IpOCTOPH
L BigcTranb Bif TOYKH A0 MHOXMKUHH
Bigcrammio Big Trouku X € X 10 HemopoxKHbol mamMuoKuau A C X
Ha3UBAETHCA YHUCJIO

p(x, A) = inf p(x, ).
acA

Bazmaunmo, mo X € A tozi i timbkn Toxi, Ko p(x, A) = 0.
Teopema. @yukuia f(x) = p(x, A) 3amoBonbusie ymoy Jlimmuis
3 KOHCTAHTOIO 1.

JloBesenns. 3a HEPIBHICTIO TPUKYTHUKA,

f(x) = inf p(x, @) < inf p(y, @) + p(X, ¥) = f(y) + p(X, ).

Tobro, f(x) —f(y) < p(X,y). 3 orasaay Ha PIBHONPABHICTH TOYOK
X 1y rax camo maemo f(y) — f(x) < p(x, y). Takum unnom, mis
6yab-sakux X,y € X

[f(x) = f(¥)I < p(x, ).
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